



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
36-й

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (4297) || Вторник, 24 декабря 1974 года || Цена 2 коп.

КОМИССИИ ДОЛЖНЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

26 июня 1959 года ЦК КПСС принял постановление «Об образовании в первичных партийных организациях производственных и торговьев предпринятий комиссий по осуществлению партоганизациями права контроля деятельности администрации предприятий». Этим же постановлением утверждено «Положение о комиссиях», где четко определен порядок их образования и работы, права и обязанности, сроки отчетности.

XXIV съезд КПСС в целях дальнейшего повышения ответственности и активности первичных партоганизаций в осуществлении политики партии, усиления их организаторской и воспитательной работы в коллективах трудящихся распорядил право контроля деятельности администрации или за работой аппарата практически на все партийные организации.

Это знаменует собой новый важный шаг в развитии внутрипартийной демократии, еще выше поднимает авангардную роль и ответственность каждого члена КПСС. Исключительно важной задачей в работе партийных организаций по выполнению народнохозяйственных планов и социалистических обязательств девятой пятилетки является всемерное усиление контроля по исполнению директив партии и правительства. Важное место в этой работе отводится комиссиям по осуществлению права контроля деятельности администрации предприятий. Однако еще не во всех партийных организациях, даже там, где в этом есть настоятельная необходимость, они созданы.

Вопрос о целесообразности создания таких комиссий рассматривается на заседаниях партийного бюро, парткомов. Избираются сроком на один год. Партийные комитеты, партбюро должны позаботиться о подборе кадров в состав комиссий, оказать помощь в планировании их работы, не допуская при этом дублирования других звеньев контроля, существующих в организации. Систематически обсуждать практику работы комиссий, заниматься обучением их членов. В малочисленных организациях образование таких комиссий нецелесообразно. Здесь контроль осуществляют все коммунисты партоганизации.

Комиссии не представляют из себя отдельного контрольного органа, существующего параллельно с партоганизацией, они являются одной из организационных форм, через которые партийные организации осуществляют предоставленное им Уставом КПСС право контроля деятельности администрации. Комиссии внимательно изучают состояние дел на тех участках, за которыми они осуществляют контроль, и немедленно сообщают о вскрытых ими недостатках в партбюро, хозяйственному руководству.

Если хозяйствственные руководители не принимают должных мер, то партбюро, партком принимает к ним меры партийного воздействия. Если и после этого ничего не меняется, сообщ-

щают об этом в вышестоящие партийные организации вплоть до ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Комиссии имеют право выносить через партийные бюро, парткомы на обсуждение собраний рабочих вопросы по улучшению работы отдельных хозяйственных подразделений, ставить на свои заседания отдельные вопросы для предварительного рассмотрения и выработки предложений. Привлекают к своей работе профсоюзный и комсомольский актив. Работа комиссий должна быть оперативной. Они не могут отменять либо давать какие-то распоряже-

ния. В районе из 76 первичных партийных организаций, комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации образованы в 22, 17 — в партоганизациях сельскохозяйственных предприятий и пять — в промышленных партоганизациях. Всего их 45. В их числе — по контролю за внедрением новой техники, экономические, за качеством продукции и другие. Много внимания работе комиссий уделяет партком совхоза «Садопарковый» (секретарь Н. Я. Бирюлева). Работа комиссий планируется, проводятся инструктивные совещания с председателями. Их деятельность обсуждается на заседаниях парткома. С чувством высокой ответственности за порученное дело относятся к своей работе председатель комиссии по качеству сдаваемой продукции И. Т. Кулик, член комиссии В. И. Иванович.

По предложению экономической комиссии в колхозе «Вперед» создан расчетный отдел. До этого на каждом участке был отдельный бухгалтер. Сейчас расчет по зарплате ведется централизованно. Экономический эффект от этого составляет свыше 2000 руб. в год. К сожалению, примеров положительной работы комиссий мало. Например, из бесед с председателями комиссий по качеству сдаваемой продукции В. В. Томинским и по использованию техники и механизации труда Н. И. Кошугановым из совхоза «Кузедеевский» выяснилось, что после их избрания о них больше никто не вспоминал.

Партийным организациям следует тщательно разобраться с работой каждой комиссии, оказать им необходимую помощь, где необходимо — пересмотреть состав. Заслушать на партийных собраниях отчеты о их деятельности. Там, где еще нет таких комиссий, а они нужны, надо рассмотреть на заседаниях партбюро, парткомов целесообразность их создания.

Прямой долг секретарей партийных организаций — так организовать работу комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, чтобы они превратились в эффективное средство борьбы за то, чтобы директивы партии выполнялись настойчиво и творчески, а советские законы соблюдались строго.

П. ЛЮБИМОВ,
инструктор орготдела РК КПСС.

● В РК КПСС
и ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА

Положение о „Знаке качества“

В связи с переходом на сдачу молока по новому ГОСТу еще большее значение приобретает улучшение всех показателей, определяющих качество продукции. С целью повышения моральной и материальной заинтересованности работников ферм в получении молока высокого качества бюро райкома КПСС, исполкомом райсовета и райкомом союза работников сельского хозяйства утвердили положение о «Знаке качества».

«Знак качества» присуждается доярке совместным решением парткома, дирекции совхоза или управления колхоза, профсоюзного комитета при следующих условиях:

1. Выполнении плана надоя за месяц, год. 2. Получении молока базисной жирности. 3. Кислотности не выше 18 градусов.

4. Чистоте первой группы.

5. Квалифицированном раздое коров, своевременном их осеменении и запуске.

6. Высокой личной дисциплине и культуре на производстве, активном участии в борьбе за экономию средств и материалов.

Коллективу фермы «Знак качества» присуждается совместным решением парткома, дирекции совхоза или управления колхоза, профсоюзного комитета при условиях: 1. Выполнении плана надоя за квартал, год. 2. Получении молока базисной жирности. 3. Кислотности не выше 18 градусов. 4. Чистоте первой группы. 5. Бактериальной обсемененности не ниже второго класса. 6. При высокой трудовой дисциплине коллектива фермы и культуре на производстве. 7. В коллективе должно быть не менее 80

процентов доярок, удостоенных «Знака качества».

Оценка результатов соревнования проводится по 50-балльной системе, затем суммируется за месяц, квартал, год. Десять баллов за каждый процент жира ($10 \times 3,7$ процента = 37 баллов за декаду и $37 \times 3 = 111$ за месяц). Пять баллов — за молоко по эталону загрязненности, относящееся к 1 группе. Восемь баллов — за отличную чистоту посуды, доильной аппаратуры, инвентаря и личную гигиену. Пять баллов — за бактериальную обсемененность первого класса.

Таким образом, наивысший результат за декаду для доярки — 50 баллов ($37 + 5 + 8$), для бригады — 55 баллов ($37 + 5 + 8 + 5$).

Сессия районного Совета

Состоялась девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О мерах по усилению общественного порядка в районе» выступил прокурор В. И. Малышев. Содоклад сделал председатель постоянной комиссии по соцзаконности Я. П. Радостев. В прениях приняли участие депутаты инженер Тутуяской геологоразведочной партии В. С. Найденов, заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов, Герой Социалистического Труда доярка совхоза «Сосновский» М. Е. Галанова, директор совхоза «Чистогорский» Г. А. Ляхов, начальник районного отдела внутренних дел В. А. Шилук, редактор газеты «Сельская правда» Л. Г. Чухонцева, председатель народного суда А. П. Седов.

Вторым вопросом были рассмотрены и утверждены народнохозяйственный план и бюджет района на 1975 год.

Для таежных сел

Новокузнецкое строительное управление треста «Кузбассстрой» выполнило план одиннадцати месяцев на 103 процента, а по воду жилья выполнен годовой план. Терсинским строительством в селе Яченюхе построено три дома. В селе Мутном сдан в эксплуатацию клуб, в Загадном — бани. В строительстве культурно-

бытовых объектов на селе

большое участие принимали городские строители и студенты.

На строительстве

моста через реку Верхняя Терь

Терь хороших показателей добилась бригада Нурутдинова.

Сейчас строители занимаются отсыпкой дороги № 3

на с. Мутное.

В. ВАСЕНКО.

Добрые вести

в хозяйстве используют и свою технику. «Беларуси» с тележками также возят на поля удобрення. Всего в колхозе думают доставить на поля в зимний период 30000 тонн перегноя. Запланированные на четвертый квартал 10000 тонн органических удобрений к концу декабря будут на месте.

Неблагоприятные погодные условия нынешнего лета склонили на заготовку кормов во многих хозяйствах района. Но, приложив усилия, колхозники все же сумели обеспечить 6,4 кормовой единицы на условную голову. И сейчас используются все возможности для увеличения кормового баланса. В горплодовооще-

торге закуплено по 3 копейки

за килограмм 80 тонн капусты и около 10 тонн картофеля.

Поступают в колхоз и концентраты.

Животноводы приложат все силы, чтобы

плановое поголовье в 5452 головы сохранить до весны, получить необходимую

продукцию.

В. ВАЛЕРИН.

В колхозе , Вперед“

Забочась об урожае будущего года, механизаторы вывезли на поля колхоза около 8000 тонн перегноя. С раннего утра уже на своем рабочем месте экскаваторщик А. И. Эрмель. В смену он грузит до 400 тонн удобренний в кузова машин, которые прислали в помощь колхозу шефы КМН. По возможности



Высоких трудовых успехов в определяющем году девятой пятилетки добились доярки второго отделения совхоза «Кузедеевский» Анна Андреевна Еремкина и Афимия Васильевна Поморова. От каждой коровы своей группы за 11 месяцев первая получила 2880 килограммов молока при обязательстве 2250, вторая — 2805 килограммов при обязательстве 2540.

Не сдаваят женщины темпов в работе и в настоящее время. Они делают все возможное, чтобы и в завершающем году пятилетки быть в авангарде соревнующихся. В этом им помогают большой трудовой опыт — каждая из них работает на ферме более 15 лет — и исключительное трудолюбие.

На снимке (слева направо): А. А. Еремкина и А. В. Поморова.

Успех не случаен

Когда инициатива в руках партгруппы

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий будет успешным лишь при непосредственном участии в его организации партийных групп вместе с профсоюзными, комсомольскими группами, руководителями участков.

Партийным группам хорошо видны сильные и слабые стороны организации труда на своем участке, неиспользованные резервы, потенциальные возможности каждого труженика. Поэтому уже на этапе разработки обязательств партгруппы играют активную роль.

Вот, к примеру, партийная группа второго отделения совхоза им. Куйбышева, которая возглавляет животноводческую бригаду (партийногород дядяка Мария Митрофановна Гарманова). В ней — шесть коммунистов. Когда брали социалистические обязательства на четвертый, определяющий год девятой пятилетки, партгруппа вместе с бригадиром, активистами бригады провела большую работу с животноводами. Всех познакомили с расчетами экономистов, оп-

ределили, какой вклад может внести каждый член бригады в выполнение обязательств, что он может и должен сделать. Разумеется, коммунисты первыми взяли повышенные обязательства, а за ними последовали остальные.

Если кто-то из производственников недооценивал своих возможностей или сознательно занижал их, то в силу вступало общественное мнение коллектива. Товарища убеждали взять ношу по силам, не отсиживаться за спиной у других. Так родилась инициатива рабочих — внести вклад в досрочное выполнение пятилетки. На ферме взятые обязательства были оформлены наглядно. Регулярно подводились итоги социалистического соревнования. И как результат — бригада первой в районе выполнила пятилетний план по производству и продаже молока государству к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. При плане надоить молока на одну фуршную корову 16400 кг за пять лет — здесь надоили за три года десять месяцев по 17245

кг. Продать молока эта бригада за пятилетку должна 18650 ц, продано — 20290 ц, или пятилетний план выполнен на 108 процентов еще к первому ноября 1974 года.

Или другой пример: первое отделение совхоза «Берензасс», бригадир животноводческой бригады Анна Прокофьевна Горкунова, партийногород дядяка Наталья Сарпионовна Алексеева. В партийной группе — пять коммунистов. Бригада на первое ноября этого года выполнила план четырех лет по надою молока на фуршную корову на 119,5 процента.

11 ноября 1974 года наша районная партийная организация праздновала свое 50-летие. Партийная группа первой животноводческой бригады совхоза «Сосновский» выступила инициатором социалистического соревнования за достойную встречу этой даты, призвала всех животноводов к 11 ноября выполнить взятые на 1974 год обязательства. Инициатива этой партийной группы была одобрена бюро РК КПСС, поддержанна партийной группой бригады комму-

Соревнование: как оно организовано?

нистического труда этого же совхоза, занимающейся выращиванием молодняка (партийногород Александра Константиновна Валишевская). Затем ее подхватили животноводы совхоза «Притомский» и другие.

Заканчивается 1974 год — определяющий год девятой пятилетки. В каждой бригаде, звене, в совхозе или колхозе скоро будут подведены итоги. После этого на собраниях должны быть приняты социалистические обязательства на 1975 год. Важно предусматривать в них не только выполнение планов 1975 года, а и в целом пятилетки. Они должны быть реальными и вместе с тем напряженными. Партийные организации обязаны сделать все возможное, чтобы обязательства были своевременно, наглядно, красочно оформлены и вывешены на видных местах, чтобы каждый труженик знал, видел, что борется коллектив и каждого члена коллектива.

Перед животноводами района, каждого хозяйства, каждой бригады стоит ответственная задача — успешное проведение зимовки скота. Оно во многом будет зависеть от инициативы, настой-

чивости партийных организаций, групп, каждого коммуниста. Партийным группам сегодня следует возглавить борьбу за бережное расходование кормов, организацию правильного их приготовления к скармливанию, за строгое соблюдение всей технологии содержания скота.

Недавно бюро обкома КПСС, облисполком и облсовпроф одобрили инициативу колхоза «Ударник полей», совхозов «Сосновский» и «Горняк» по развертыванию соревнования за высокую культуру на фермах и образцовое проведение зимовки скота. Это начинание заслуживает всемерной поддержки. Надо помочь всем работникам ферм определить личные напряженные планы на сложный период зимовки скота. Организовать действенное, повседневное соревнование, создать необходимые условия для высокопродуктивного труда животноводов, заинтересовать их морально и материально в увеличении производства продукции в зимних условиях.

В. КАПЛЕЙ,
инструктора отдела
пропаганды и агитации
РК КПСС.

А где же молодежь?

«У нас скучно в клубе. Кружки художественной самодеятельности не работают систематически. Кроме кино, иногда никаких мероприятий не проводится...». Эти жалобы часто можно слышать от юношей и девушек нашего села.

Говоря об этом, молодые люди не задумываются над одним. Кто же, как не они, должен быть организатором культурного, интересного досуга молодежи? Требовать легко, но прежде чем требо-

Проблемы досуга

вать, надо подумать о своей инициативе.

Нельзя сказать, что в нашем селе нет молодежи. Она есть. Но сколько требуется усилий, чтобы, скажем, организовать коллектив художественной самодеятельности! С кем бы ни стал разговаривать об участии в таком коллективе, всегда слышишь ответ: «Нет времени. Пусть выступают другие».

Конечно же, один заведующий клубом, каким бы он энергичным ни был, не наладит хорошую работу. Взять, например, наш клуб. При нем создан коллектив художественной самодеятельности. Участвуют только девушки, юношей нет.

Бывает и так: проводится полезное мероприятие, а некоторые из ребят стараются его сорвать. Для животноводов мы изготовили стенд с фотографиями передовиков. Вскоре он был весь испорчен. А кем? Неизвестно.

И еще. Купили мы для клуба волейбольную сетку. Она тоже была изрезана. Подобное же произошло и с теннисным набором, а домино из клуба просто исчезло.

В. СВЕТУШКОВА,
заведующая клубом.
с. Тальжина.

НА ВСТРЕЧУ ТРУДНОСТАМ



населенных пунктов.

Новокузнецкое фельдшерско-акушерское училище. И это была радость. Трудным было детство дочери колхозника, погибшего геройской смертью на фронте. В семье остались три сестренки. Она, Любочка, старшая.

Любовь Ивановна родилась и выросла в Терехине. Как и все девочки, в детстве любила играть в куклы. И всегда была «врачом».

— Будешь, Любочка, наверное, доктором, — улыбаясь, говорила мать.

Предсказание оказалось верным. Любка поступила в

Когда заходит разговор о

ДЕПУТАТ СЕЛЬСОВЕТА

«...В конце октября моя жена тяжело заболела. Она была без сознания. Такого случая в практике фельдшера Л. И. Прокудиной не было. Но Любовь Ивановна делала все возможное для спасения жизни. Через несколько дней больную госпитализировали.

Теперь жена находится дома. Здоровье ее поправилось. Если бы жену госпитализировали в момент заболевания, сохранить жизнь едва ли было бы возможным. Такое заключение дано инспекционной бригадой первой больницы г. Новокузнецка. Спасибо Любови Ивановне. Это большой душевий человек».

(Из письма в редакцию И. Т. Агеева).

...Ночью постучали в окно. Сквозь промерзшее стекло Любовь Ивановна с трудом разглядела скотника из соседней деревни.

— Сестричка, я к вам. Малец у меня захоронил.

Любовь Ивановна мигом вскочила в валенки, набросила на плечи шубку и, на ходу завязывая шаль, выбежала во двор.

— Вы уж извините, — начал оправдываться скотник, — пришел я пешком. Никакого транспорта не оказалось...

— Говорите скорее, что с ребенком? — И женщина первая шагнула навстречу колючему холоду и бурану. Ночная мгла, прошитая метелью, сразу отгородила от тепла, уюта, домашнего очага. Не лучше ли было дождаться утра, затягив лошадь или попросить машину у директора совхоза? Но не такой характер у Любови Ивановны Прокудиной. Для себя она, кажется, и не живет. Медицинский пункт в любое время дня и ночи к услугам односельчан. Фельдшер обслуживает Терехино и Славино — села второго отделения совхоза «Сидоровский». Нередко обращаются за помощью и жители других

населенных пунктов. И на этот раз ночное посещение больного ребенка было своевременным. Уже к утру после первой медицинской помощи мальчику стало лучше. А спустя день его видели уже на катке.

Любовь Ивановна родилась и выросла в Терехине. Как и все девочки, в детстве любила играть в куклы. И всегда была «врачом».

— Будешь, Любочка, наверное, доктором, — улыбаясь, говорила мать.

Предсказание оказалось верным. Любка поступила в

научную школу. И это было радостное событие. Трудным было окончить училище. Трудовой путь начала в соседнем селе Сидорово. А когда в Терехине не открылся медпункт, переехала в родное село. С тех пор прошло более десятка лет...

Настойчивость в учебе помогла девушки успешно окончить училище. Трудовой путь начался в соседнем селе Сидорово. А когда в Терехине не открылся медпункт, переехала в родное село. С тех пор прошло более десятка лет...

К Любови Ивановне люди идут не только за медицинской помощью, но и за советом, утешением. Идут домой, когда прием закончен. Потому что верят, что она заинтересована в их судьбе.

А. ГЛЕБОВ.
На снимке: Л. И. Прокудина.

КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

«В нынешних условиях, если иметь эффект для всего народного хозяйства, лучше — это почти всегда означает и больше».

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС).

ПРИЛОЖИТЬ УСЕРДИЕ

В условиях неуклонного роста производства и заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов большое значение приобретает борьба за повышение их качества.

Высокое качество продукции означает большую экономию общественных затрат, имеет огромный экономический и социальный смысл.

Создаваемая высокого качества продукция оплачивается по более высоким ценам через систему надбавок. Достаточно сказать, что за молоко пониженной кислотности хозяйствам района за 11 месяцев выплачено 172331 рубль, а в 1973 году — 154115. В том числе совхозам «Сосновский» — 37692, «Сидоровский» — 15925, «Притомский» — 10343, колхозам — по 40 тысяч. Удержано за высокую кислотность — 3009, а в 1973 году — 7972 рубля.

А насколько экономически выгодно сдавать молодняк крупного рогатого скота хорошей упитанности и повышенных весовых категорий, говорят такие факты: за 11 месяцев 1974 года сумма доплат за молодняк повышенного веса (надбавки 35 и 50 процентов) составила 214505 рублей, а в 1973 году — 188922 рубля. Коллектив совхоза «Партизан» получил 66601 рубль доплат. Это хозяйство сдало всего 1,9 процента молодняка пониженных кондиций.

Таким образом, в текущем году, если судить в целом, качество сдаваемой продукции животноводства, безусловно, возросло к прошлому году. И в этом сказалась та большая работа, которая проводилась и сейчас проводится в связи с подготовкой к переходу на сдачу молока по новому ГОСТу.

Всем животноводам известно, что качество молока определяется

ется кислотностью, механической загрязненностью, бактериальной обсемененностью. За 11 месяцев поступление молока с кислотностью 20 градусов и выше сокращено в 2,5 раза в сравнении с этим же периодом прошлого года. Поэтому и возросла сумма доплат за пониженную кислотность.

Но в связи с переходом на новый ГОСТ будет производиться оплата за сортность и плюс доплата за первый сорт с температурой не выше десяти градусов. Значит, важное значение будет иметь показатель механической загрязненности, бактериальной обсемененности. Здесь дело обстоит хуже. За 11 месяцев сдано молоко по механической загрязненности третьей группы в четыре раза больше, чем в прошлом году, и по бактериальной обсемененности — почти в полтора раза. А ведь согласно ГОСТу все несортовое молоко будет оплачиваться по 190 рублей за тонну.

Есть ли возможности, не проводя никаких дополнительных затрат, улучшить качество сдаваемого молока? Да, есть. Об этом говорят результаты контрольных доек и определения качества молока, проведенные работниками госинспекции в совхозах «Ильинский» и «Сидоровский».

11 ноября молоко из второй бригады первого отделения совхоза «Ильинский» и из первой бригады второго отделения совхоза «Сидоровский» было проверено без предупреждения по всем качественным показателям. Вот результаты (в первой колонке — процент жира, во второй — градусы кислотности, в третьей — механическая загрязненность, в четвертой — обсемененность):

Вторая бригада	совхоза «Ильинский»	Первая бригада	совхоза «Сидоровский»
5,0	18	2 группы	3 класса
4,1	18	3 группы	3 класса

После вечерней доики 11 ноября в обеих бригадах были проведены промывки доильных аппаратов теплой водой при температуре 30 градусов, затем 0,5-процентным горячим раствором кальцинированной соды.

В первой бригаде совхоза «Сидоровский» аппараты после мытья в содовом растворе обработали в дезинфицирующем растворе хлорной извести. В «Ильинском» этого не делали, так как не оказалось извести. Соответственно была подготовлена и молочная посуда.

Утром 12 ноября в Сидоровской бригаде аппаратура оказалась сырой. Поэтому ее еще

смыли горячей водой с добавлением отстоя хлорной извести (два стакана на ведро воды) и сполоснули чистой водой. Перед доикой в обеих бригадах вымыли коровы подмывали теплой водой и протирали полотенцем. В обязательном порядке сдавали первые струйки молока. Молоко сливало во фляги через трехслойную чисто промытую марлю.

После доики молоко без охлаждения сразу было доставлено на молзаводы и проведено определение качества в присутствии представителей совхозов и госинспектора.

Вот какие получены результаты:

	Процент жира	Кислот. в град.	Мех. заг. груп.	Редуктоза	(класс)
11. XI. 12. XI. 11. XI. 12. XI. 11. XI. 12. XI. 11. XI. 12. XI.					
Вторая бригада совхоза «Ильинский»	5,0	5,6	18	18	3 2

Первая бригада совхоза «Сидоровский» 4,1 4,3 18 18 3 1 3 2

Таким образом, стоило соблюсти элементарные санитарные требования во время подготовки молочной аппаратуры и доики коров, как молоко из несортового пошло сортовым. В первую очередь за этим должны следить бригадиры, а также лаборанты.

Я не говорю о зооветспеци-

алистах, следить за качеством продукции — их главнейшая обязанность. Но при этом мы не решим проблему повышения качества, если не заинтересуем материально самих доярок.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор
по заготовкам и качеству.

Читатель, наверное, обратил внимание на новую рубрику. Раньше материалы неизвестного отдела, который освещает вопросы о качестве продукции, печатались под рубрикой «В основу соревнования — качество». Но чтобы осветить все стороны жизни, ка-

сающиеся этой важной проблемы, мы решили изменить рубрику. В этой подборке материалов вы можете узнать об опыте работы совхозной лаборатории, о том, что нужно сделать, чтобы улучшить качественные показатели сдаваемого молока.

Молоко на контроле

◆ В копилку передового опыта



Животноводы совхоза «Сосновский» добились заметных успехов в повышении качества сдаваемого молока. Если на первое ноября 1972 года жирность молока составляла 3,55 процента, то в этом году — 3,68. Молока кислотностью 20 градусов и выше сдано за десять месяцев этого года всего девять тонн, а в 1972 году — 62 тонны. На ноябрь 1972 года молока по бактериальной обсемененности третьего класса было сдано 2515 тонн, в текущем году за это время — 1540 тонн.

В том, что молоко с ферм совхоза «Сосновский» стало поступать лучшего качества, повысилась его жирность, немалая заслуга работников молочной лаборатории. Ее возглавляет Надежда Тимофеевна Бычкова. Она осуществляет общее руководство работой лаборатории и совхозного моллпункта, оформляет документы на прием и отправку молока на молзавод и является зоотехником по качеству. Лаборанты Анна Николаевна Ростовцева и Екатерина Прокуркина ведут определение качества молока, поступающего на моллпункт, и выезжают в отделения.

За каждой лаборанткой закреплено по три отделения. Выезжают лаборанты в отделения раз в неделю. В день выезда берутся от каждой группы коров, закрепленных за дояркой, после утренней и вечерней доек. Для перевозки проб лаборант имеет ящики с ячейками, в которые ставятся бутылочки. Отобранные пробы везут в центральную лабораторию, где ведется сразу определение молока на процент жира и механическую загрязненность. Ежедневное определение качества молока, поступающего государству, также проводят коллектив центральной лаборатории. Молоко со всех шести отделений поступа-

ет на молочный пункт. Здесь берутся пробы, дежурный лаборант делает анализ на жирность, механическую загрязненность, кислотность, определяет температуру.

Если молоко по качественным показателям хорошее, его, не выливая из молоковоза, сразу направляют на молзавод, оформив по всем правилам накладную. В том случае, когда молоко плохого качества, его сливают в емкость на моллпункте и делают требуемую обработку вплоть до пастеризации. Этим занимается мастер моллпункта.

В совхозе продумана система материального поощрения, чтобы заинтересовать работников моллпункта и лаборатории, всех животноводов в получении высококачественного молока. Животноводы получают доплату, составляющую 50 процентов суммы, начисленной молзаводом за по-

ниженную кислотность. Эти суммы среди животноводов распределяются так: дояркам — 45 процентов, скотникам — 20, бригадирам — 10, слесарям — 10, шоферам молоковозов — 10 и работникам лаборатории и моллпункта — пять процентов.

Лаборанты стремятся качественно делать анализы, бывая на фермах, они следят за правильным, с точки зрения санитариев, применением молочной посуды и доильной аппаратуры, своевременной реализацией продукции. Шоферы молоковозов следят за тем, чтобы цистерны всегда были чисто вымыты, не нарушаются графики доставки продукции.

Н. ПЕТРОВ.

На снимке: (слева направо) лаборант А. Н. Ростовцева и ученик животноводческой бригады второго отделения Н. С. Кубнева проверяют жирность молока.

Хозяйству — лабораторию

Животноводы нашего района добились некоторых успехов в улучшении качества молока. Повысился процент содержания жира в молоке. Если на 1 декабря 1973 года жирность молока составляла 3,54 процента, то в этом году — 3,64. Вдвое уменьшились сдача кислотного молока и соответственно — удержание за него.

Положительную роль в этом сыграли совхозные лаборатории. Особого внимания заслуживает опыт работы Сосновской лаборатории, где обязанности лаборантов сводятся не только к тому, чтобы провести анализ, но и вскрыть причины поступления недоброкачественного молока, устранить их. Ежедекадно лаборанты выезжают из отделения и отбирают пробы молока от каждой группы коров, результаты анализов доводятся до бригадиров, доярок.

Практикуется такой метод работы в лаборатории совхоза «Притомский», где качество молока определяется от каждой группы.

Добросовестно выполняет свои обязанности лаборант колхоза «Вперед» В. И. Волкова. Она определяет все качественные

показатели молока и предоставляет их в накладных.

Имеются лаборатории в совхозах «Кузедеевский», «Партизан», «Осипниковский», «Безруковский». В лучшем случае в этих хозяйствах определяется только процент жира, хотя лаборатории обеспечены всем оборудованием.

Без контроля остается молоко, поступающее из третьего отделения совхоза «Кузедеевский». Можно было бы поручить по совместительству обязанности лаборанта специалисту отделения. Опять же в пример можно привести сосновцев. В Пушкине определяет качество молока ветеринарный санитар.

В колхозе имени Димитрова,

в совхозе «Ильинский» лаборанты работают на молзаводах. До сих пор хозяйства не имеют своих контролеров качества продукции.

Могут ли быть разногласия между поставщиком и получателем при такой постановке дела?

Роль лабораторий в получении качественного молока не поняли в совхозе «Еланский». Здесь имеется прекрасное помещение, удовлетворяющее всем требованиям, обеспеченн-

ое оборудованием, но все разбросано в беспорядке. Лаборанта нет. А в сопроводительных накладных при отправке на молзавод процент жира ставится произвольно. Не удовлетворяют всем требованиям помещения лабораторий в совхозах «Безруковский», «Осипниковский», «Сидоровский». В лаборатории совхоза «Безруковский» нет ни одного окна, помещение освещено тусклой лампочкой. Рядом же находятся две светлые комнаты в захламленном состоянии.

Если привести их в порядок, они вполне могут быть пригодны для лаборатории. В «Сидоровском» лаборатория размещена в телятнике, где рядом с лабораторным столом греется котел с водой, находятся мешки с комбикормом. Чтобы оборудовать лаборатории, отвечающие всем требованиям, в хозяйствах есть все возможности. Всем главным специалистам разданы памятки по устройству и оборудованию лабораторий. Надо только действовать!

В. ШЕВЕРДИНА,
госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

Не забудьте поздравить

Приближается Новый, 1975 год. Вашим родным и друзьям тельно красного цвета) не будет приятно получить в позднее, чем за пять дней до праздника поздравительную открытку, письмо, телеграмму. Посылая письма, открытки, бандероль, посылку. Лучше не забывайте сообщить почтамту о посыпать заблаговременный индекс вашего предприятия, так как поток поздравительных корреспонденций, ты работникам Новокузнецкого особенно открыток, в период почтамта и ускорит доставку с 25 по 31 декабря по сравнению с обычными днями значительно возрастет.

Одновременно напоминаем, что местная поздравительная почтовая карточка. Поэтому праздничная корреспонденция сим проверить свои квитанции, может быть вручена с доставкой адресатам в срок, указанной отправителем. Отправитель такой корреспонденции в верхней части адресной стороны писем и почтовых карточек, перед наименованием предприятия связи, места назначения должен четко указать срок вручения. Например: «Вручить 31 декабря».

Поздравительная корреспонденция с указанием срока вручения должна быть сдана отправителем на почту или опу-

В. МАРТЫНЮК,
заместитель начальника
Новокузнецкого почтамта.



ЛЫЖНАЯ ВЫЛАЗКА.

Фотоэтюд П. Ветрова.

телевидение

25 ДЕКАБРЯ

Кемерово. 11.00 «Атлантика». Телеспектакль Центрального телевидения. 13.00 «Старый знакомый». Художественный фильм. 14.20 Киножурнал. Москва. 14.30 Мультфильм. 14.40 «Творчество народов мира». 15.10 «Ответственность за качество продукции». 15.20 «В часы отдыха». Музыкальная программа. 16.40 Б. Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 1-я. «Алеша Гайдаш и Павлик Гамаюн». 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Спортивное обозрение. Рассказ о А. Воронине, участнике чемпионата СССР по тяжелой атлетике. 18.40 Новости Кузбасса. Москва. 18.50 На стройках пятилетки. «Пусковые стройки 1974 года». 19.35 Премьера художественного телефильма. «Морские ворота». 1-я серия. Рижская кинодрама. 1974 г. 20.40 «На улице Неждановой». Ведет передачу О. Доброхотова. 22.10 В эфире — «Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 23.00 «Время».

26 ДЕКАБРЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 «Веселые старты». 14.20 Новости. 14.30 «Играй, моя дудочка». Мультипликационный фильм. 14.40 Ленинский университет миллиона. «Эффект трудового почины». В передаче принимает участие депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда сталевар В. Д. Постников. 15.10 По страницам «Голубого огонька». 16.25 Б. Горбатов. «Мое поколение». Телеспектакль. Часть 2-я. «Коммуна номер раз». Кемерово. 18.00 Новое в трудовом воспитании и обучении. Передача из Кемеровского учебно-производственного комбината. 18.30 К 30-летию Победы. Гвардейский марш. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 18.50 Новости Кузбасса. Москва. 19.00 «Пятилетку выполним досрочно». 19.15 Концерт советской песни. 19.45 Премьера художественного телефильма «Морские ворота». 2-я серия. 20.45 Премьера телевизионного фильма-концерта «Майя Пли-

секкая». 22.00 «Очевидное-невероятное». 23.00 «Время».

27 ДЕКАБРЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 «Тебе, юность». 14.25 Новости. 14.35 Мультифильм. 14.45 Поет ансамбль «Гая». 15.05 «Человек и закон». 15.35 «Бенефис» Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. 16.40 Художественный фильм «Странные взрослые». Кемерово. 18.00 Наставники. 18.10 Наши премьеры. «Такая трудная любовь». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 18.20 Новости Кузбасса. Москва. 18.30 Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры профсоюзов г. Липецка. 18.50 «Провожая год 1974-й». 19.20 На экране — кинокомедия «Карнавальная ночь». Художественный фильм «Мосфильм». 1956 г. 20.40 «Артлото». 21.30 «Это вы можете». Викторина. 22.45 Концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Концерт после концерта». Танцует Кэти Клавихо.

28 ДЕКАБРЯ

Кемерово. 11.00 Для детей. «Снежная королева». Мультифильм. Москва. 12.05 Новости. 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.40 Программа мультифильмов. 13.10 «Человек, Земля, Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-

География отдыха

Приглашаем к путешествию

1974 год еще не закончился, а работники Новокузнецкого бюро путешествий и экскурсий посыпали итоги по обслуживанию населения Кузбасса. План выполнен успешно. За 1974 год отдохнуло по путевкам Новокузнецкого бюро путешествий 7200 человек.

Многих любителей туристических поездок сейчас уже волнует вопрос, как и где они смогут провести свой отпуск в 1975 году. Работники бюро подумали над этим вопросом и могут уже сейчас предложить с 3 января по 18-дневным обходами в сочинский дом отдыха «Янтарь» с 18-дневным обслуживанием. Стоимость такой путевки — 195 рублей.

С 9 января туристы смогут отправиться на 20-дневный отъезд в Адлер, где познакомятся с Черноморским побережьем Кавказа, побывают на озере

Рица, в Сухумском питомнике. С 12 января приглашает Латвийская ССР. Туристы познакомятся со столицей Латвии — Ригой, побывают в Саласпилском мемориальном комплексе. Такие поездки начинаются с января и проводятся циклически, и экскурсий 7200 человек.

Впервые кузбассовцы познакомятся с Западной Украиной. С 8 января отправится первая группа в Бориславль, которая потом будет отдыхать в окрестностях известного курорта Трускавец. Хвойный лес, чистый воздух, прекрасные живописные места Прикарпатья, интересные увлекательные экскурсии оставят надолго неизгладимое впечатление. Туристы смогут воспользоваться целебным источником, попить минеральную воду «Нафтусью». Все 24 дня в их

распоряжении теплый автобус. Стоимость путевки — 265 рублей. Сюда входит трехразовое питание, проживание в частном секторе, проезд в одну сторону и экскурсионное обслуживание. С марта открывается летний сезон на Черноморском побережье. Туристов ждет теплое море и жаркое солнце Кавказа. Желающие смогут приобрести путевки в Лазаревское, район Большого Сочи, Туапсе, Батуми.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий принимает от всех организаций коллективные заявки на туристические путевки. «Приобрести их можно за наличный расчет и по безналичному.

Н. БЕЛИК,
заместитель директора
Новокузнецкого бюро
путешествий и экскурсий.

● БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Кризис в странах капитала

Уверенной поступью подошла экономика советской страны к началу завершающего года пятилетки. На фоне наших успехов особенно контрастно выглядят трудности, переживаемые странами капитала, которые вплотзуют в новый экономический кризис. После непроподобляемого бума (подъема) экономики Запада вступила в 1974 году в полосу глубокого спада. Рост производства в развитых капиталистических странах в 1974 году составил в среднем лишь 1,9 процента. В некоторых из них он даже сократился.

Еще более мрачные прогнозы на будущий год. Так, группа американских экономистов предсказывает на страницах журнала «Тайм», что экономический спад в США в 1975 году будет продолжаться, а армия безработных достигнет около восьми процентов от общей численности трудоспособного населения. Такие же сигналы бедствия поступают из Англии, Италии, Японии и других капиталистических стран. Ни в Нью-Йорке, ни в Лондоне, ни в Токио, ни в Риме никто не сомневается в том, что речь сейчас идет не просто об очередном циклическом кризисе перепроизводства в одной или двух странах Запада, а об одновременном, притом очень глубоком спаде в экономике всех стран развитого капитализма.

Это признают и сами руководители этих стран. «Англия переживает сейчас самый серьезный кризис за весь послевоенный период», — заявляет английский премьер Вильсон. «Мир, — сетует президент Франции Жаккар д'Эстэн, имея в виду мир капиталистов, — несчастен. Он несчастен потому, что не знает, куда он идет, а если бы знал, то обнаружил бы, что идет к катастрофе».

Не случайно на Западе все чаще вспоминают о мировом экономическом кризисе 1929—1933 годов. Американский журнал «Ньюсунт» пишет, что перспектива экономической катастрофы, подобной опустошительному «великому кризису» 30-х годов, «все больше пугает многие страны некоммунистического мира». Согласно проведенному недавно в США опросу, 46 процентов опрошенных высказали такое мнение: «Соединенные Штаты вплотзуют в кризис, подобный кризису начала 30-х гг.».

Надвигающийся кризис несет с собой лишения и страдания прежде всего трудового народа капиталистических стран. Ведь уже теперь армия безработных в США достигла 6 млн. человек, в Италии — 800 тысяч, а в Японии, которая в последние десять лет постоянно испытывает нехватку рабочих рук, она составляет 750 тысяч.

Важной специфической особенностью нынешнего экономического спада на Западе является то, что он происходит одновременно с небывалым по своим темпам инфляцией — быстрым ростом цен. В Японии за последний год они подскочили на 26 процентов, в Италии — на 18, в Англии — на 17, во Франции — на 15. Наряду с безработицей инфляция является настоящим бичом тружеников, тогда как монополиям она приносит многомиллиардные прибыли.

Нью-Йоркский журнал «Мейнинг» недавно поместил карикатуру, на которой изображена стремительно идущая вверх кризиса роста цен. К ней прикреплена веревка с петлей, сдавливающей горло рядовому американскому потребителю. Этот рисунок верно отражает то трудное положение, в котором оказались простые американцы в результате инфляции.

Итак, грядущий год не сулит ничего хорошего для трудового народа в странах капитала. Он несет ему лишь новые лишения. Но, как показывает опыт классовых сражений истекающего года, рабочий класс не желает мириться со всеми тяготами, которые капиталистические монополии перекладывают на его плечи.

В. СЕРОВ.

ТАСС.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефон

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07046
Зак. 18591, тир. 7050
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

Друзьям газеты

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами признаны: «Трагедия в Кузбассе», В. Шилюка за 10 декабря, «Прорыв» В. Булгакова за 12 декабря и фотопортаж Г. Медведкина «Любой труд почетен» за 9 декабря.